

凝心聚力争进位 砥砺奋进创一流

——南充市公路管理局突出党建引领打造公路铁军

罗家胜 田敏 蒋科 贾桦

四川省南充市公路管理局(以下简称市局)自2017年正式启动创建“省级文明单位”工作以来,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力培育和践行社会主义核心价值观,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设全面发展,精神文明建设成效突出。

市局党委高度重视精神文明建设工作,将精神文明建设工作纳入年度工作安排与业务工作同部署、同落实,出台总体规划、年度方案,列入重要议事日程。成立了由局党委书记、局长苏彬任组长,其他班子成员任副组长,各科室负责人为成员的精神文明建设工作领导小组,明确局党委委员、纪委书记罗家胜具体负责精神文明相关工作,精神文明建设工作领导小组办公室设在局宣传教科,负责精神文明建设工作,并通过近三年17期“简报”形式及时向市文明办等部门报送工作动态和年度重大活动计划。



弘扬社会风尚有担当

社会风尚方面。开展道德讲堂,邀请南充市第一届、第二届文明家庭代表何平和程英(南充市公路管理局直属分局和二分局职工)作交流发言,引导教育干部职工注重家庭、家教、家风,弘扬优秀家风家训,传承中华民族传统家庭美德,进一步激发干部职工的思想道德建设热情。

2019年驻村帮扶干部寒暑假义务为留守儿童开设辅导班,认真研究出一套完整的育才课程,把升国旗、中国古典文学、朗读和演讲、观影和体育活动等内容融合其中,利用村委会文化活动室办起了“万众之家”寒假辅导培训班,同时,加强对留守儿童的爱国主义教育,引导他们树立正确的世界观、人生观和价值观。

优质服务提档有作为

行业规范方面。市局工会制定了员工手册,以培育和践行社会主义核心价值观为准则,完善了干部职工日常行为规范,健全细化了服务标准,公开了服务承诺,干部职工自觉规范服务,群众办事难等问题得到有效解决。

2018年直属分局职工何平家庭和2019年直属二分局职工程英家庭分别荣获南充市第一届、第二届文明家庭称号。

教育培训方面。发展对象培训、支部书记培训、党务工作者培训、先进典型培训、基层党员培训全覆盖有序开展,成效显著,2017年、2018年连续取得省筑养路机械操作行业职业技能竞赛团体第一名。

文明细胞创评方面。大力开展文明窗口、文明科室、文明职工、文明家庭等单位文明细胞创评活动,

深化理想信念有高度

通过大型宣讲会、专题学习、中心组学习、常态化线上“党员积分制”学习等形式开展理想信念教育,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,常态化开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导干部职工不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

“两微一端”开展统筹推进“五位一体”(经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设)总体布局和协调推进“四个全面”(全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党)战略布局宣传教育及“新发展理念”学习教育。通过每月开展形势政策宣传教育,引导干部职工坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。通过中心组、专题学习和宣讲会,认真学习贯彻四川省第十一次党代会和省委十一届三次、四次、五次、六次、七次全会精神,深入学习贯彻“一干多支、五区协同”发展战略,推进城乡基层治理等重要部署,在生产工作、理想信念教育工作中全方位不折不扣落实省委、省政府各项决策部署。



文体氛围浓厚有精神

市局文化、体育设施建设现已基本齐全,管理规范,有专门的运动室和职工书屋,满足了员工日常的文化体育活动需求,并成立了四个兴趣小组每周以小组为单位定期组织开展文化体育活动。

2018年成功举办了南充市公路系统第二届职工运动会,14支参赛队伍近500名参赛选手参加运动会,选手们团结协作、顽强拼搏、勇争第一,赛出了水平、赛出了风格、赛出了友谊,赛事的各个环节组织有序、秩序良好、气氛热烈,充分展示了公路系统干部职工团结拼搏、奋发向上、文明进步的精神风貌,达到了强健体魄、增进友谊、凝聚力量、促进发展的目的,形成了文明、健康、和谐的文化体育氛围。

党建党风同抓有效果

党组织建设方面。作为全市党员积分制管理两个试点单位之一,市局从对局全体党员精准画像出发,围绕“服务中心,建设队伍”深入研究,突出动态调整,定量评价更科学。深化信息管理,形象勾勒更精准。强化结果运用,争先氛围更浓厚。结合开展“强意识、守规矩、严队伍、比作风”大讨论活动,通过启动部署、个人和单位(科室)对标深入剖析,分组讨论批评和自我批评,总结大会(正反两方面典型交流发言),强化了纪律意识、规矩意识、大局意识和作风意识。

党风廉政方面。市局把党风廉政建设作为实践科学发展观、推进社会和谐发展的重要保障,做到警钟长鸣,常抓不懈。制定党风廉政建设工作计划,签定党风廉政不违规违



特色指标选树有亮点

近三年来,市局获得国家、省级、市级奖励共计40余次。作为全市“党员积分制管理”试点单位之一,在工作中不断修订完善评价指标,组织开展积分制信息平台,强化积分结果运用,实现了党员教育管理常态化、信息化、科学化,进一步激发党组织和党员队伍活力,有力推动公路事业发展。2019年局党委荣获南充市

先进党组织、基层党建工作先进单位示范点创建奖。南充市公路管理局将文明创建工作与党建工作、业务工作同频共振,着力打造坚强有力的领导班子,铸造业务工作过硬的基层组织,锻造素质过硬的干部队伍,树立良好的社会形象,印证了南充公路人是一支“想干事、能干事、干成事”的公路铁军。

业务服务同步有效率

在市委、市政府的坚强领导下,市局坚决执行“加快建设成渝第二城、争创全省经济副中心和打造成渝地区双城经济圈次级核”的战略决策,坚持立足职能服务大局,以营造“畅安舒美”公路环境为主线,围绕“抓项目、夯基础、破瓶颈”三大重点任务,全力以赴抓落实,圆满完成各项目标任务,近两年上级目标考核均为优秀。

项目建设和党风廉政建设。市本级牵头实施的2019年G212线嘉吉段抢险救灾整治项目、G212线迎部检大修预防性养护工程(濠溪至多扶段)、养护站维修建设等项目已全面完工。2020年G318线嘉陵段和G244线(会龙至长乐段)大修等项目正按计划推进。疫情防控方面。2020年初按照中央及省市新冠肺炎疫情防控要求,结合单位实际开展防控工作。未出现确诊病例、疑似病例和无症状感染者。污染防治方面。根据市政府安排,实行了河道管理“段长制”,在全市公路沿线构筑了流经河段水源环境保护的第一防线。投入绿化资金1621.7万元,新植里程90.8公里,补植里程287.7公里。勤俭节约方面。局办公室、培训中心制定了相关“文明餐桌”“文明出行”文件,并在食堂悬挂公益广告,引导干部职工勤俭节约。



推广宣传教育有氛围

作为南充张思德服务联盟的发起单位之一,市局自觉遵守章程,积极参加活动,承办了南充张思德服务联盟纪念张思德诞辰104周年主题活动,开展了走进敬老院、社区街道等活动,参加了南充市2019年节能低碳宣传启动仪式活动、顺庆区文明办承办的孝老爱亲活动,并赴张思德纪念馆开展革命传统教育。

在“两微一端”、走廊过道、LED屏幕广泛宣传展示社会主义核心价值观,利用重大节庆和重要纪念活动,在重要节日期间广泛宣传爱国主义教育,以传统节日为载体,设计开展相关活动,在传统新春佳节,通过开展新年迎新游园活动传承弘扬中华优秀传统文化,通过开展爱卫运动、党员义工日等活动深化精神文明教育,引导干部职工养成讲文明、讲卫生、讲科学的健康生活方式。

